



**Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego  
Oddział Regionalny w Kielcach**

ul. Wojska Polskiego 65B, 25-389 Kielce  
tel.: (41) 348-19-00, 348-19-10; fax 348-19-20  
www.krus.gov.pl, e-mail: kielce@krus.gov.pl

ZPRO/502/2-1/12

Kielce 2012 - 01 - 20

Urząd Gminy w Łagowie  
WPLYNEŁO DNIA  
25 -01- 2012  
Ilość załączników .....  
poz. ...108... podpis ...5001...

*P. Rycebel*

**Pani  
Małgorzata Orłowska-Masternak  
Wójt Gminy Łagów**

Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego Oddział Regionalny w Kielcach uprzejmie informuje, iż w porozumieniu z Ministerstwem Rolnictwa i Rozwoju Wsi oraz Państwową Inspekcją Pracy przeprowadzi w 2012 roku X Edycję Ogólnokrajowego Konkursu pn. „**Bezpieczne Gospodarstwo Rolne**”. Celem konkursu jest promocja zasad ochrony zdrowia i życia w gospodarstwach rolnych oraz wyłonienie gospodarstw mających osiągnięcia we wdrażaniu tych zasad. Konkurs ma charakter ogólnokrajowy i przebiega w trzech etapach: regionalnym, wojewódzkim oraz centralnym. Udział w konkursie mogą brać pełnoletnie osoby prowadzące produkcyjną działalność rolniczą.

Wzorem 2011 roku zwracamy się z prośbą o wytypowanie gospodarstwa reprezentującego Waszą Gminę w ww. konkursie. Podczas przebiegu etapu regionalnego, który trwa do 18 maja, osobą koordynującą konkurs w Oddziale Regionalnym KRUS jest Pan Robert Szwagierczak – tel. 348-19-00. Gospodarstwo należy zgłosić do KRUS OR w Kielcach w nieprzekraczalnym terminie do dnia **16 marca 2012 roku**.

W załączeniu przesyłamy regulamin konkursu oraz kartę zgłoszenia z prośbą o rozpropagowanie konkursu.

Liczymy na zainteresowanie i pomoc ze strony Pani Wójt.

**Z poważaniem**

p.o. Dyrektora

*Jolanta Nowakowska*

Zatwierdzam:

p.o. PRZESEA  
Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego

2011-12-19

Janina Paszczykowska

## X OGÓLNOKRAJOWY KONKURS BEZPIECZNE GOSPODARSTWO ROLNE

### REGULAMIN

#### I. Cel Konkursu

Celem Konkursu jest promocja zasad ochrony zdrowia i życia w gospodarstwach rolnych.

#### II. Organizatorami są:

1. Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi
2. Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego
3. Państwowa Inspekcja Pracy
4. Inne instytucje i organizacje działające na rzecz poprawy bezpieczeństwa pracy w gospodarstwach rolnych oraz producenci maszyn i urządzeń rolniczych o ile zadeklarują swój udział w organizacji Konkursu.

### III. Uczestnicy i zgłoszenie udziału w Konkursie.

1. Udział w Konkursie mogą brać pełnoletnie osoby prowadzące produkcyjną działalność rolniczą.
2. Właściciele trzech najbezpieczniejszych gospodarstw etapu regionalnego i wojewódzkiego Konkursu nie mogą brać udziału w Konkursie przez okres trzech kolejnych lat, a zwycięzcy (zdobywcy I miejsca w finałach w poprzednich latach) nie mogą uczestniczyć w następnych edycjach Konkursu BGR.
3. Zgłoszenia dokonuje się na formularzu - załącznik nr 1 Regulaminu. Wypełniony i podpisany formularz należy złożyć do najbliższej Placówki Terenowej lub Oddziału Regionalnego KRUS w nieprzekraczalnym terminie do 16 marca 2012 roku.
4. Formularze zgłoszeniowe dostępne są w PT i OR KRUS, w prasie, na stronie internetowej KRUS oraz w przedstawicielstwach współorganizatorów.

### III. Kryteria oceny.

Podstawą oceny gospodarstw są stwierdzone zagrożenia. Komisja regionalna i wojewódzka odnotowuje zagrożenia w "Arkuszu oceny gospodarstwa" - załącznik nr 2 Regulaminu.

Przy ocenie będą brane pod uwagę:

- ład i porządek w obrębie podwórza, zabudowań i stanowisk pracy,
- stan budynków inwentarskich i gospodarczych, w tym: stan schodów i używanych drabin oraz instalacji i urządzeń elektrycznych,
- wyposażenie maszyn i urządzeń używanych w gospodarstwie w osłony ruchomych części, podpory i inne zabezpieczenia,
- stan techniczny pilarek tarczowych i łańcuchowych,
- warunki obsługi i bytowania zwierząt gospodarskich,
- stosowanie, stan i jakość środków ochrony osobistej.

## V. Organizacja Konkursu.

### 1. Postanowienia ogólne

- Konkurs ma charakter ogólnokrajowy. Jego ogłoszenie następuje w styczniu danego roku. Konkurs przebiega w trzech etapach. Za przebieg poszczególnych jego etapów odpowiedzialne są komisje konkursowe.
- Komisję regionalną i wojewódzką powołuje dyrektor OR KRUS w porozumieniu z kierownikami PT i współorganizatorami oraz określa obszar działania komisji regionalnych.
- Centralną Komisję Konkursową w porozumieniu z organizatorami powołuje Prezes KRUS. Komisja ta nadzoruje przebieg Konkursu, odpowiada za przeprowadzenie etapu krajowego i organizację finału.
- Regionalna i wojewódzka komisja konkursowa wizytuje gospodarstwa, sporządza protokół oceny i przesyła kopie do komisji konkursowej wyższego szczebla wraz z „Arkuszami oceny gospodarstw” i dokumentacją zdjęciową gospodarstw zwycięzców.
- Organizatorzy poszczególnych etapów Konkursu współuczestniczą w pokrywaniu kosztów organizacyjnych i zakupu nagród na zasadach uzgodnionych pomiędzy sobą. Organizatorzy mogą pozyskiwać środki finansowe i nagrody od sponsorów.
- Oddziały Regionalne/Placówki Terenowe KRUS oraz Biuro Prewencji i Rehabilitacji Centrali Kasy pełnią odpowiednio rolę sekretariatów komisji konkursowych i udostępniają swoje adresy do korespondencji związanej z Konkursem.

## 2. Rozstrzygnięcie Konkursu.

- Etap regionalny Konkursu trwa od dnia jego ogłoszenia do 18 maja 2012 roku. Obejmuje zasięgiem obszar działania wyznaczony przez Dyrektora Oddziału Regionalnego. Liczba uczestników jest nieograniczona. Komisja Regionalna wyłania 3. laureatów i do 23 maja przekazuje dokumentacje ich gospodarstw do Komisji Wojewódzkiej.
- Etap wojewódzki Konkursu trwa do 26 czerwca 2012 roku. Uczestniczą w nim laureaci etapów regionalnych. Komisja wojewódzka dokonuje porównania nadesłanych "Arkuszy ocen gospodarstw" i dokumentacji zdjęciowych. Przeprowadza wizytacje gospodarstw i wypełnia ponownie "Arkusze oceny gospodarstw". Wyłania zwycięzcę etapu wojewódzkiego Konkursu i przesyła niezwłocznie (do 29 czerwca) do Centralnej Komisji Konkursowej "Arkusze oceny gospodarstwa" wraz z dokumentacją zdjęciową z etapu regionalnego i wojewódzkiego.
- Centralna Komisja Konkursowa do 27 lipca 2012 roku przeprowadza wizytacje 16. gospodarstw - zwycięzców etapów wojewódzkich Konkursu, a następnie w oparciu o własne spostrzeżenia i otrzymaną dokumentację oceny gospodarstw od komisji wojewódzkich wyłania zwycięzcę - właścicieli najbezpieczniejszego gospodarstwa w kraju. Sporządza końcowy protokół z posiedzenia Centralnej Komisji Konkursowej.

### 3. Postanowienia końcowe.

- Centralna Komisja Konkursowa określa miejsce i termin podsumowania Konkursu, sposób i termin ogłoszenia jego wyników oraz decyduje o przyznaniu nagród dla właścicieli gospodarstw uczestniczących w finale krajowym.
- Warunkiem odbioru nagród przez laureatów wszystkich etapów jest uiszczenie podatku dochodowego od osób fizycznych zgodnie z obowiązującymi przepisami. Sposób przekazania nagród zostanie uzgodniony indywidualnie pomiędzy fundatorami nagród a laureatami.
- Laureaci Konkursu zobowiązani są do osobistego uczestnictwa w finałach poszczególnych etapów Konkursu i pokrywają we własnym zakresie związane z tym koszty.
- Sprawy nieuregulowane niniejszym Regulaminem rozstrzyga Centralna Komisja Konkursowa, której decyzje są ostateczne.

Warszawa, grudzień 2011 roku.

Imię i Nazwisko właściciela(i) gospodarstwa

.....  
.....  
.....

dokładny adres zamieszkania i numer telefonu, adres e-mail

**ZGŁOSZENIE UDZIAŁU W KONKURSIE \*  
BEZPIECZNE GOSPODARSTWO ROLNE**

Ja(My) niżej podpisany(ni), posiadacz(e) gospodarstwa rolnego o powierzchni gruntów własnych ..... ha i dzierzawionych ..... ha, położonego w

.....,

Adres gospodarstwa

o profilu produkcji .....

.....

Zgłaszam(y) ww gospodarstwo do Konkursu Bezpieczne Gospodarstwo Rolne.

Jednocześnie wyrażam(y) zgodę na:

1. wizytacje i ocenę gospodarstwa przez Komisje Konkursowe,
2. podawanie do publicznej wiadomości informacji o gospodarstwie i zajęтым miejscu, publikowanie zdjęć gospodarstwa i naszego wizerunku (wyłącznie do celów związanych z przebiegiem Konkursu oraz upowszechnianiem pozytywnych zachowań a także rozwiązań technicznych i technologicznych poprawiających bezpieczeństwo pracy w gospodarstwach rolnych).

W przypadku uzyskania w Konkursie nagrody zobowiązuję(my) się do uiszczenia podatku dochodowego od osób fizycznych zgodnie z obowiązującymi przepisami podatkowymi (Dz. U. z 2000 r., Nr 14, poz.176, ze zmianami).

.....

Data wpływu do PT lub OR KRUS

.....

Czytelny podpis osoby zgłaszającej

\* Zgłoszenie należy przekazać do PT lub OR KRUS.